
 
 
 
 
 

Roma, 08/06/2023 
 
 

 
PROT. N. 53/DV/nm  Ai Presidenti AIC Convenzionate 

Alle Società di Servizi Convenzionate 

Ai Professionisti Convenzionati 

e p.c. Agli Incaricati CAF 

Circolare n. 53/2023 LORO SEDI 
 
 

Oggetto: Apertura Portale 730/2023 INTEGRATIVI 
 
Carissimi, 
 
con la presente si comunica I'apertura dell'applicativo 730/2023 INTEGRATIVO 
Ricordiamo che tale funzionalità deve essere utilizzata per INTEGRARE i dati delle dichiarazioni già inviate 
all'Agenzia delle Entrate. 
 
Per procedere alla creazione dei dati sul portale Qweb Zucchetti 730/2023,ogni operatore dovrà procedere 
nel seguente modo:  
 
Inserire il codice fiscale della dichiarazione che si intende integrare , quindi cliccare sul tasto CREA e 
selezionare la tipologia di integrativo che si intende compilare (dal menù a tendina presente sotto il codice 
fiscale). 
La scelta dell'integrativo, all'interno del portale 730/2023, sarà cosi suddivisa: 
 

- INTEGRATIVA 1(Variato solo Credito/debito) – per MAGGIOR CREDITO o MINOR DEBITO 
- INTEGRATIVA 2 ( variato solo Sostituto) – CAMBIATO SOLO IL SOSTITUTO MA NON IL RISULTATO 
- INTEGRATIVA 3 (variato Sostituto e Credito/debito) – per MAGGIOR CREDITO o MINOR DEBITO e 

cambio sostituto di imposta 
- ORDINARIO PER INTEGRATIVA – DA USARE COME BASE PER SUCCESSIVA INTEGRATIVA. Ogni 

operatore avrà  la possibilità di integrare una dichiarazione 730/ordinario, presentata presso altro 
Caf. Per poterla integrare dovrà copiare fedelmente la dichiarazione originaria trasmessa da altro 
intermediario come ORDINARIA PER INTEGRATIVA e procedere poi con la creazione di una delle tre 
tipologie di INTEGRATIVE sopra indicate 
 
La trasmissione telematica per le dichiarazioni in oggetto,con i relativi 730/4, seguirà il calendario 
dei dichiarativi 730 ordinari. 
 

NB: le dichiarazioni 730 INTEGRATIVE non possono essere gestite per pratiche che comportano un 
MAGGIOR DEBITO al contribuente 

 
La Direzione Nazionale resta a disposizione per ogni ulteriore chiarimento 


